

**ОСМОТР РУКОВОДИТЕЛЯМИ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА
НОВОЙ АВИАЦИОННОЙ ТЕХНИКИ**

27 июня на Внуковском аэродроме товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поселов осмотрели новые образцы авиационной техники.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства ознакомились с 44-местным реактивным самолетом «ТУ-124». Этот самолет проходит испытания и скоро выйдет на пассажирские авиалинии. Пояснения давал генеральный авиаконструктор А. Н. Туполев.

Затем был осмотрен пассажирский трехместный вертолет «МИ-1» «Москвич», который предназначается для пассажирских перевозок в труднодоступных районах.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й
№ 149 (11124)

Вторник, 28 июня 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

О ходе выполнения социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства колхозами и совхозами Узбекской ССР в 1960 году

Постановление III пленума ЦК Компартии Узбекистана, принятое 25 июня 1960 года

Заслушав и обсудив отчеты Ташкентского, Андижанского, Самаркандского и Кара-Калпакского обкомов партии, пленум ЦК КП Узбекистана отмечает, что, осуществляя исторические решения XXI съезда партии и декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС, партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы, совхозы и РТС проделали значительную работу по обеспечению выполнения обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства во втором году семилетки.

Благодаря большой помощи ЦК КПСС и союзного правительства и решительного внедрения технического прогресса в хлопководство колхозы и совхозы республики в сложных условиях весны провели сев хлопчатника на основных площадях в сжатые сроки и более организованно, чем в прошлом году. Квадратно-гнездовым способом засеяно хлопчатником 970 тысяч гектаров — на 100 тысяч гектаров больше, чем предусматривалось обязательствами. Впервые 50 тысяч гектаров под хлопчатник и значительная площадь под кукурузу засеяны новым способом — с высевом заданного количества семян в гнездо. Хлопководы быстро ликвидировали последствия стихийных бедствий, в сжатые сроки сделали пересев, провели подсев хлопчатника в изреженные места и получили дружные и здоровые всходы. Многие колхозы и совхозы добились значительно большей густоты стояния растений, чем в прошлом году.

Более 1,200 тысяч гектаров, или 90 процентов всех посевов, обрабатывались механизмами в двух направлениях и на значительной площади без кетменя. 8500 бригад комплексной механизации возделывают хлопчатник на площади 850 тысяч гектаров.

Многие колхозы и совхозы, хорошо используя технику, материальные ресурсы, умело организуя работу, ликвидировали отставание в развитии хлопчатника и обеспечили хорошее состояние посевов. В этих хозяйствах началось цветение хлопчатника.

Выполняя решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы добились первых значительных успехов в выполнении обязательств по производству продуктов животноводства. Все области республики и Кара-Калпакская АССР досрочно выполнили полугодие обязательства по продаже государству мяса. Продано 115 тысяч тонн, что равно одному годовому плану, при одновременном росте поголовья всех видов скота. Большие успехи достигнуты в каракулеводстве. Перевыполнено годовое обязательство по продаже государству яиц, досрочно выполнены полугодие планы продажи молока и шерсти.

Совхоз «Мангит» Кара-Калпакской АССР выполнил три годовых плана по продаже мяса государству. Ферганский район, колхозы имени Карла Маркса Шахрисабзского района, имени Сталина Янгй-Юльское района, имени Сталина и имени Ленина Орджоникидзевского района, «Коммунизм» Свердловского района, имени Сталина Папского района, «Октябрь» Иштыханского района, «Сталинчик» Уч-Курганского района, совхозы «Дальвершин» № 2, «Балуз» № 1, «Гигант», «Зеравшан», имени Кирова Кара-Калпакской АССР, выполнив два годовых плана продажи мяса, продолжают сдачу скота государству в счет третьего годового плана.

Выдающихся успехов добились передовые животноводы республики. Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, чабан колхоза «Ленинчи чарвадор» Шахтакорского района т. Буматов, применяя стимуляторы многоплодия, добился получения от каждой ста овец по 180 ягнят. Чабан совхоза имени Карла Маркса Кара-Калпакской АССР т. Кушмуратов получил по 155 ягнят. Чабан совхоза имени Тимирязева, Герой Социалистического Труда т. Тургунаев — по 139 ягнят на сто маток. Свиновод совхоза «Самаркандский» № 1 Д. Султанов уже сдал 509 центнеров свиномы в счет обязательства произвести 1.000 центнеров. Свиновод колхоза имени Свердлова Верхне-Чирчикского района, зоотехник Пак Ден Себ при обязательстве 1.100 центнеров сдал 637 центнеров свиномы себестоимостью 198 рублей центнер. Свиновод совхоза «Хазарбаг» А. Маурунов, да обязательство произвести 1.200 центнеров свиномы, уже сдал 780 центнеров. Свиновод т. Бунина из колхоза «Ленинград» Турткульского района обязалась сдать в текущем году 1.150 центнеров мяса.

Руководитель бригады коммунистического труда доярка З. Камиллова из колхоза имени Ленина Орджоникидзевского района надоила по 2.840 килограммов молока от каждой коровы. Доярка колхоза имени Сталина Калининского района Х. Тапилова за пять месяцев надоила 2.783 килограмма молока от каждой коровы.

Улучшилась племенная работа, шире стало применяться искусственное осеменение животных. Сделаны первые шаги по внедрению новых, прогрессивных приемов в животноводство.

Партийные организации проделали значительную работу по созданию прочной кормовой базы. Кукуруза и джугара посеяны на 51 тысяче гектаров, а корнелюдов, сахарной свеклы — в полтора раза больше, чем в прошлом году. В два с лишним раза возросли площади, где кукуруза и джугара посеяны квадратно-гнездовым способом.

Используя опыт знатных механизаторов страны И. Мануковского, А. Гиталова и знатных кукурузоводов Узбекистана А. Муминова, Н. Джумазаюрова и Л. Ли, колхозы и совхозы организовали свыше трех тысяч специализированных кукурузоводческих и других кормодобывающих бригад комплексной механизации.

Шелководы Ташкентской, Бухарской, Хорезмской, Самаркандской, Сурхандарьинской областей и Кара-Калпакской АССР выполнили и перевыполнили обязательства по продаже государству шелководческих коконов за счет весенних выкормок.

Колхозы и совхозы Ак-Курганского, Букинского, Паст-Даргомекого, Иштыханского, Бируниевского, Багдадского, Фрунзенского районов и города Коканда, многие колхозы и совхозы других районов достигли уровня производства коконов, намеченного на конец семилетки.

В целом по республике государству уже продано 14 тысяч тонн коконов — на 1.400 тонн больше, чем на эту же дату в прошлом году.

В республике выращен богатый урожай зерновых колосовых культур. Намного увеличены посевы и посадки овощей, картофеля, бахчевых культур. Весной посажено 12,8 тысячи гектаров новых садов и 5 тысяч гектаров виноградников.

Все эти положительные итоги, достигнутые в результате напряженного творческого труда колхозников, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства под руководством ЦК КПСС и партийной организации республики, создают необходимые условия и возможности для успешного выполнения и перевыполнения всех обязательств, принятых тружениками сельского хозяйства.

Вместе с тем, как показали отчеты Ташкентского, Андижанского, Самаркандского и Кара-Калпакского обкомов партии и обсуждение их на пленуме ЦК КП Узбекистана, в работе партийных, советских и сельскохозяйственных органов еще имеются крупные недостатки и упущения. Во многих колхозах и совхозах неудовлетворительно используются имеющиеся возможности и резервы для накопления высокого урожая хлопка, увеличения производства продуктов животноводства и другой сельскохозяйственной продукции.

Руководители ряда районов, колхозов и совхозов, говоря о трудностях, вызванных неблагоприятной погодой, в то же время не принимают должных мер для того, чтобы поправить положение. По вине таких руководителей с большим опозданием проведено прореживание хлопчатника, не закончена вторая междурядная обработка, а третья обработка выполнена менее чем на половине площади.

Самаркандская, Бухарская и Хорезмская области не выполнили своих обязательств по обработке посевов хлопчатника в двух направлениях.

Некоторые отстающие руководители вместо того, чтобы обеспечить высокое качество тракторной обработки с расширенной зоной расстановки рабочих органов, которая исключает необходимость кетменной оучки, опять пытаются сделать основную ставку на кетмень.

Большую тревогу вызывает отставание с подкормкой и особенно с поливами хлопчатника. Первый полив проведен в Бухарской области лишь на 33 процента, в Ташкентской — на 49 процентов, в Самаркандской — на 56 процентов, в Ферганской — на 62 процента, а в Хорезмской области и Кара-Калпакской АССР к поливу только приступают. Имеют место многочисленные факты низкого качества работ по уходу за хлопчатником, несвоевременного проведения мер по защите посевов от сельскохозяйственных вредителей и болезней; многие посевы хлопчатника заросли сорняками, угнетены. Все это привело к большой потере, отставанию в развитии хлопчатника. Особенно много отстающих, запущенных посевов в зоне гор Янгй-Ера, в Беговатском, Гулистанском, Самаркандском, Пенкентском, Ак-Курганском, Чиназском, Курган-Тепинском, Нарыском, Андижанском, Ворошиловском, Джала-Кулдусском, Сталинском, Балыкчинском, Ак-Дарьинском, Наршайском, Булунгурском, Дламбайском, Чимбайском, Тахта-Кушарском, Ходжейлинском, Кунградском, Бош-Кумурском, Ханкинском, Хазаараском, Гурленском, Шаватском, Шурчинском, Китабском, Сары-Ассийском, Бухарском, Каганском, Калы-Тепинском, Навоискском, Алты-Арыском, Узбекстанском, Куйбышевском, Маргеланском, Ахунбабаевском, Кувинском районах.

Многие колхозы, совхозы и РТС неудовлетворительно готовятся к машинной уборке хлопка.

Серьезные недостатки допускаются и в руководстве животноводством. Руководители ряда районов, колхозов и совхозов, взяв высокие обязательства по животноводству, не выполняют их, не увеличивают поголовья скота и особенно коров, свиней, птицы, плохо организуют откорм и нагул скота, не создают специализированных ферм и туртов мясного направления. Поэтому значительная часть колхозов, совхозов, районов до сих пор не выполнила годового плана продажи мяса, допустила снижение численности скота на фермах, особенно коров и свиноматок, получила меньше молодняка, чем в 1959 году, и уменьшила производство и надох молока.

На многих животноводческих и птицеводческих фермах нет должного порядка. Не ведется настоятельная борьба за снижение себестоимости продукции животноводства, плохо поставлен учет скота, коров и продукции.

Все еще слабо поставлена племенная работа, медленно внедряются передовые методы — беспривязное содержание крупного рогатого скота, крупногрупповое содержание свиней, искусственное осеменение животных, применение различных биологических стимуляторов, антибиотиков и минеральных подкормок.

Совершенно неудовлетворительно организованы укос люцерны и естественных трав, уход за посевами кукурузы и джураги, заготовка кормов и подготовка к силосованию. Серьезные недостатки имеют место также в подготовке к уборке урожая зерна, в уходе за посевами овощей, картофеля, бахчевых культур и насаждений садов и виноградников.

Пленум ЦК КП Узбекистана считает, что все эти серьезные недостатки в работе по обеспечению выполнения принятых обязательств являются следствием недостаточного уровня организаторской и массово-политической работы среди колхозников, рабочих совхозов и РТС, недостаточной требовательности партийных организаций к руководителям колхозов и совхозов, к специалистам сельского хозяйства. Еще не все партийные организации районов, колхозов и совхозов руководят сельскохозяйственным производством квалифицированно, со знанием дела.

Пленум ЦК КП Узбекистана постановляет:
1. Одобрить мероприятия, изложенные в докладах Ташкентского, Андижанского, Самаркандского и Кара-Калпакского обкомов партии по быстрейшему устранению имеющихся недостатков, накоплению высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур, увеличению поголовья общественного скота и повышению его продуктивности, направленные на безусловное выполнение принятых в 1960 году социалистических обязательств.

Обязать партийные организации широко распространить патристический лозунг хлопководов Ташкентской области, которые решили дать в текущем году Родине 500 тысяч тонн хлопка-сырца вместо 475 тысяч тонн по первому обязательству; хлопководов Тюрк-Курганского района, взявших новое обязательство — довести производство хлопка до 55 тысяч тонн вместо 51 тысячи тонн по ранее принятому обязательству; хлопководов Ахунбабаевского района, которые при обязательстве в 51 тысячу тонн решили бороться за получение 53 тысяч тонн; хлопководов Паст-Даргомекого района, переметровых свои обязательства и решивших вести борьбу за 50 тысяч тонн; труженников Аму-Дарьинского района, взявшихся произвести 43 тысячи тонн хлопка вместо 40 тысяч

тонн; хлопководов Джизакского и Курган-Тепинского районов, обязавшихся дать стране по 40 тысяч тонн; труженников Орджоникидзевского района, добивавшихся урожайности в 40 центнеров хлопка с гектара; хлопководов Янгй-Юльского района, обязавшихся дать 35 центнеров с гектара.

Пленум горячо одобряет всенародное движение за получение высокого урожая хлопка — по 45—50 центнеров с гектара, инициаторами которого являются колхозы имени Сталина Наманганского района, имени «Правды» Папского района, «Октябрь» Каракульского района, «Калы Узбекистан» Орджоникидзевского района, и обязывает областные и районные партийные организации широко распространить это ценное начинание.

Надо добиться, чтобы в текущем году все колхозы, совхозы и бригады с честью выполнили свои социалистические обязательства.

2. Обязать Министерство сельского хозяйства, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы, руководителей и первичные партийные организации колхозов и совхозов усилить уход за хлопчатником, в ближайшее время очистить поля от сорняков, умело, со знанием дела, с учетом состояния посевов на каждом участке осуществлять такой комплекс агротехнических мероприятий, который позволил бы в короткие сроки и до конца преодолеть отставание в росте и развитии хлопчатника, ускорить прохождение фаз вегетации и максимально сохранить плодовые элементы.

Для того, чтобы и в условиях этого года получить высокий урожай, добиться раннего созревания хлопчатника, повысить качество сырья, необходимо завершить повсеместно подкормки азотными удобрениями до 15 июля, на полях машинной уборки — 5—10 июля, а на посеянных — площадях — в июне.

Отменяя недопустимое отставание во многих хозяйствах с поливами хлопчатника, что может нанести непоправимый ущерб урожаю, пленум требует от Министерства сельского хозяйства, Министерства водного хозяйства, обкомов и райкомов партии, Совета Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомов и райисполкомов принять самые решительные меры к усилению поливов хлопчатника, установить строгий контроль за качеством полива, не допускать затопления посевов и переувлажнения их, правильно и своевременно сочетать обработку с поливами.

Пленум ЦК КП Узбекистана считает правильным, что партийная организация и все хлопководы Андижанской области решили накопить к 1 августа на каждом растении по 5—6 полноценных коробочек, и обязывает все обкомы и райкомы партии широко поддержать инициативу андижанцев и путем усиленного ухода за посевами повсеместно добиться накопления высокого и раннего урожая. Пленум считает необходимым организовать высококачественную обработку посевов хлопчатника не только в июле, но и в течение всего августа, провести в июле две высококачественные комплексные обработки и в августе — полторы—две обработки.

3. Пленум ЦК КП Узбекистана считает, что защита урожая от сельскохозяйственных вредителей и болезней, которые уже получили большое распространение, должна сейчас находиться в центре внимания партийных, комсомольских, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

Необходимо без промедления включить в работу всю аппаратуру по борьбе с вредителями, ликвидировать очаги заражения, усилить особое внимание проведению профилактических мероприятий с тем, чтобы не допустить потерь урожая.

4. Пленум ЦК КП Узбекистана считает, что важнейшей задачей всей партийной организации республики является осуществление технического прогресса в хлопководстве, борьба с любыми проявлениями косности и консерватизма.

Следует решительно улучшить качество механизированной обработки хлопчатника, полностью использовать все преимущества обработки посевов в двух направлениях. Обеспечить каждый район, колхоз, совхоз, бригадой выполнение принятых обязательств по обработке посевов без кетменя, чтобы в целом по республике обработать таким способом миллион гектаров.

Министерство сельского хозяйства, партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны усилить свое внимание тракторно-полеводческим бригадам комплексной механизации — этой решающей силе в хлопководстве, решительно покончить с имеющимися фактами формального отношения к работе тракторно-полеводческих бригад, разоблачить в деятельности каждой бригады, обсудить полугодие итоги их работы, помочь им устранить имеющиеся недостатки и освоить передовую технологию работ по технологическим картам и на основе этого добиться выполнения каждой бригадой принятых обязательств по получению высокого урожая дешевого хлопка.

Через бригады комплексной механизации необходимо внедрять все новое, передовое в хлопководстве и в другие отрасли хозяйства.

Пленум ЦК КП Узбекистана считает, что принятое республикой обязательство собрать в текущем году хлопководческими машинами не менее 500 тысяч тонн хлопка и отказаться от привлечения на сбор урожая, студентов и солдат возлагает большую ответственность на партийные, советские и сельскохозяйственные органы республики, колхозы и совхозы за тщательную и всестороннюю подготовку к машинному сбору. В ближайшее время следует завершить во всех колхозах и совхозах отвод полей для машинной уборки, обеспечить на них все необходимые агротехнические мероприятия, обеспечивающие выращивание хлопчатника, пригодного к машинному сбору, получение высокого и раннего урожая. Надо подобрать и обучить кадры для дружной работы на хлопководческих машинах, усилить подготовку этих машин, техники и транспортных средств для безаварийной перевозки. Обеспечить высокое качество ремонта и подготовки хлопководческой техники, полное использование для этого все возможности РТС, совхозов и колхозов.

Поручить Бюро ЦК КП Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР осуществлять меры по всесторонней подготовке колхозов, совхозов и заготовительных систем к уборке и заготовке хлопка урожая текущего года.

(Окончание на 2-й стр.)

Празднование Дня советской молодежи в Ташкенте

Как большой и радостный праздник отметили юноши и девушки столицы Узбекистана День советской молодежи. Для них минушее воскресенье было вдвойне торжественным. Праздник молодости страны совпал с заключительным днем проходившей в республике недели интернациональной дружбы молодых строителей коммунизма.

В гости к узбекским друзьям приехали посылы молодежи рабочих

Украины и Литвы, текстильщиц Белоруссии и Ивановской области, целинников Казахстана и нефтяников Азербайджана, хлопководов Таджикистана, Туркмении и Киргизии. Молодежь Узбекистана с гордостью докладывала друзьям из братских республик о своих трудовых подвигах, рассказывала об успехах в развитии советского хлопководства, животноводства и других отраслей сельского хозяйства, в борьбе за технический прогресс, за досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

Ко Дню советской молодежи посылы братских республик съехались в Ташкенте, забывали украшения к их приезду руками молодых хозяев города. Здесь гости побывали на заводах «Ташсельмаш» и «Таштекстильмаш», на текстильном комбинате, обшувной фабрике № 1 и других промышленных предприятиях, встретились с пионерами города, с молодыми учеными Академии наук республики.

Тысячи юношей и девушек заполнили в минувшее воскресенье улицы, площади, стадионы и парки Ташкента. Всюду звучали бойкие песни, лилась музыка. На сотнях транспарантов начертаны слова горячей благодарности родной Коммунистической партии, уверенно ведущей страну по ленинскому пути к коммунизму, при-

зывы неустанно крепить великую дружбу советских народов, multiplier успехи в мирном созидательном труде.

С утра на стадионах и спортивных площадках города состоялись встречи футболистов, волейболистов и баскетболистов, состязания боксеров и теннисистов, посвященные празднику молодости.

Вечером юноши и девушки собрались в парке культуры и отдыха имени Тельмана, где состоялся фестиваль молодых.

Сотни юношей и девушек пришли в летний театр парка для встречи с представителями молодежи братских республик. Со сцены, украшенной государственными флагами республик СССР, со словами горячего приветия к гостям обратился секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана М. П. Вышинский.

Руководители делегаций горло поблагодарили за гостеприимство, которым они были окружены в Узбекистане, рассказали о многочисленных знакомствах, завязанных во время пребывания в республике, о своем стремлении крепить дружбу молодежи страны.

После торжественной части был дан концерт силами молодых участников художественной самодеятельности.

Большие гулянья состоялись в парке имени Сталина, где в канун праздника был зажжен костер дружбы. По аллеям парка прошло фестивальное шествие. (УзТАГ).

Возвращение из Бухаресты делегации Коммунистической партии Советского Союза

27 июня в Москву из Бухаресты возвратилась выезжавшая на III съезд Румынской рабочей партии делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Президиума Центрального Комитета КПСС, Первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым. В составе делегации член Президиума Центрального Комитета КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины Н. В. Подгорный, кандидат в члены Президиума Центрального Комитета КПСС, член Бюро ЦК КПСС по РСФСР П. Н. Поселов, член Центрального Комитета КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, заведующий Отделом ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев, член Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатопов. В состав делегации входил также посол Советского Союза в Румынской Народной Республике А. А. Епшев.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, члены Центрального Комитета КПСС, руководители партийных организаций Москвы и области, заведующие отделами и ответственные сотрудники Центрального Комитета КПСС, а также временный поверенный в делах Румынской Народной Республики в Советском Союзе В. Стан и сотрудники посольства. (ТАСС).

К приезду в СССР Раден Хаджи Джуанда Картавиджая



Раден Хаджи Джуанда Картавиджая родился 10 июля 1911 года в городе Тасикмалайя на Западной Яве. В 1933 году окончил Бантуанское высшее техническое училище и затем работал в качестве инженера в различных государственных учреждениях.

С самого начала августовской революции 1945 года и провозглашения независимости Индонезии принимал активное участие в борьбе против голландских колонизаторов. Богатый практический опыт сделал его одним из видных государственных деятелей Индонезии.

С 1946 года по 1952 год занимал посты министра коммуникаций и министра экономики. В 1953 году как один из крупнейших технических специалистов и экономистов страны становится на главе государственного планового бюро, а в 1956—1957 гг. был министром по вопросам планирования.

В 1957—1959 гг. — премьер-министр Республики Индонезии. В нынешнем правительстве, во главе которого стоит президент Сукарно, Джуанда занимает пост первого министра.

Джуанда неоднократно входил в состав правительственных делегаций Республики Индонезии на международных конференциях.

В апреле 1954 года в составе делегации Индонезии участвует в встрече глав правительств пяти государств — инициаторов создания исторической Бантуанской конференции.

Своей деятельностью, направленной на укрепление государственной независимости Индонезии и ее защиту от посягательств империалистических кругов и их агентов внутри страны, Джуанда завоевал себе широкую популярность среди индонезийского народа.

Джуанда — сторонник проведения Индонезией независимой политики дружбы и мира со всеми странами, противник агрессивных военных блоков. Он внес значительный вклад в дело развития дружественных связей Республики Индонезии с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Сегодня первый министр Республики Индонезии прибывает в Советский Союз. Два дня он будет гостить в Узбекской ССР. 30 июня ожидается его приезд в Москву.

О ходе выполнения социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства колхозами и совхозами Узбекской ССР в 1960 году

Постановление III пленума ЦК Компартии Узбекистана, принятое 25 июня 1960 года

(Оночание. Начало на 1-й стр.)

5. Пленум ЦК КП Узбекистана считает, что партийные организации должны до конца покончить с недооценкой животноводства, этой важной отрасли сельского хозяйства республики. Задата партийных, советских и сельскохозяйственных органов состоит в том, чтобы, умело организовав работу, закрепить первые достигнутые успехи в производстве и продаже государству мяса, молока и других продуктов животноводства, не только обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств каждым районом, колхозом и совхозом, но и создать в каждом хозяйстве достаточные резервы скота, сверх обязательств по выходу поголовья на 1 января 1961 года, для того, чтобы высокими темпами вести производство и продажу государству продуктов животноводства с начала 1961 года, при одновременном дальнейшем росте поголовья скота.

Отметить неудовлетворительное состояние дела в животноводстве в Андижанской, Хорезмской областях и Кара-Калпакской АССР и особенно в Сурхан-Дарьинской области, в Фаршском, Нур-Атинском, Нарпайском, Зааминском, Галла-Аральском, Катта-Курганском, Хатырчинском, Будунгурском, Джамбайском, Кувинском, Маргеланском, Батгалском, Узбекстанском, Папском, Катанском, Навоинском, Сыр-Дарьинском, Чиназском, Гулистанском, Буйнакском, Пенкентском, Вахкенском, Кызыл-Тепинском, Каракулевском районах и потребовать от руководителей этих областей и районов принять дополнительные меры и поправить дело в животноводстве.

6. Исходя из того, что только смелое внедрение прогрессивных методов содержания, кормления и ухода за скотом, решительное улучшение племенного дела, широкое применение искусственного осеменения, уплотненных и зимних окотов, антибиотиков, биогенных стимуляторов и СЖК, организация интенсивного нагула и откорма скота и создание специализированного мясного скотоводства могут обеспечить круглый подъем животноводства, повышение производительности труда и снижение себестоимости животноводческой продукции, пленум требует от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов усилить внимание всему новому, передовому, разработать и осуществлять в каждом колхозе и совхозе дополнительные мероприятия по внедрению достижений передовиков животноводства.

Учитывая исключительно важное значение в дальнейшем повышении продуктивности животноводства и улучшения качества продукции хорошо организованного проведения ветеринарных мероприятий, пленум требует от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, председателей колхозов, директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников животноводства усилить внимание к проведению зоогигиенических и ветеринарных мероприятий, обеспечивающих ликвидацию заразных заболеваний, падежа скота и птицы, полное устранение яловости.

7. Осудить беззаботное отношение тех руководителей районов, колхозов и совхозов, которые не только не принимают мер к увеличению маточного поголовья, являющегося важнейшей основой развития животноводства, но и допускают разбазаривание коров, свиноматок и овцематок, годных к воспроизводству.

Обязать Министерство сельского хозяйства, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы, руководителей колхозов и совхозов обеспечить значительное перевыполнение обязательств по росту маточного поголовья, решительно пресекать попытки разбазаривания его, принять меры к восстановлению израсходованного маточного поголовья, организовать правильное выращивание его на фермах.

8. До 1 августа областям выполнить обязательства по закупке, унаселения коров; до 1 сентября — по закупке молодяка на доращивание — согласно утвержденным цифрам. При этом необходимо обратить внимание на то, чтобы привести численность скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих совхозов, служащих и населения городов и районных центров, в соответствие с Уставом сельскохозяйственной артели и установленными законом нормами.

9. Принять предложение обкомов партии и облисполкомов, Советов Министров Кара-Калпакской АССР о завершении выполнения социалистических обязательств по продаже государству мяса в размере двух годовых планов и молока в размере полуторогодового плана к 1 декабря с. г.; шерсти — к 1 октября. Продать и сдать государству с учетом привеса в системе «Главазотсгототорм» этих продуктов, согласно утвержденным цифрам.

Поручить обком партии, Совету Министров Кара-Калпакской АССР и облисполкомам в десятидневный срок представить в ЦК КП Узбекистана помесные графики продажи государству мяса, молока, шерсти. Пленум решительно осуждает действия руководителей отдельных колхозов, совхозов и районов, которые, в нарушение существующих законов, вместо выполнения социалистических обязательств за счет собственного производства прибегают к покупке на рынках, в торговых и заготовительных организациях мяса, молока и яиц и сдают их государству как свою продукцию в счет выполнения обязательств, чем наносит ущерб государству, колхозам, совхозам и делу обеспечения населения продовольствием.

Имеют место недопустимые факты обмана колхозов и совхозов работниками приемных пунктов при приеме мяса, молока и других продуктов в сельское хозяйство.

Пленум обязывает партийные и советские организации, «Главазотсгототорм», совнархозы, Узбекбразию покончить со всеми этими нарушениями и навести строжайший порядок в заготовке сельскохозяйственных продуктов.

10. Считать важнейшей задачей в деле укрепления кормовой базы животноводства максимальное использование всех благоприятных условий и возможностей для накопления разнообразных и дешевых кормов с расчетом полного обеспечения всего поголовья силосом, другими сочными кормами и фуражным зерном до урожая будущего года, а грубых кормов — на полтора — два года.

Обязать Министерство сельского хозяйства, областные и районные партийные, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы в ближайшие дни завершить сев всех кормовых культур, закончить первый укос люцерны и мягкостебельчатых трав, провести на площадях люцерны все агротехнические мероприятия и уничтожение кускуты, получить не менее 4—5 укосов люцернового сена, значительно улучшить уход за посевами кормовых культур, и особенно кукурузы и джугары, завершить подготовку к уборке грубостебельчатых трав и силосованию и обеспечить выполнение обязательств по заготовке кормов и силоса.

Отметить, что Бухарская и Хорезмская области и Кара-Калпакская АССР, а также ряд районов и многие колхозы и совхозы других областей до сих пор не выполнили планы посева кукурузы и джугары, и обязать руководителей этих областей, районов, колхозов и совхозов завершить сев этих культур в ближайшие дни.

Обратить инициативу колхозов и совхозов Ташкентской и Андижанской областей, которые решили вырастить в текущем году высокий урожай кукурузы и джугары и заложить не менее одного миллиона — одного миллиона 100 тысяч тонн высококачественного силоса вместо 600—655 тысяч тонн по обязательству, и кукурузоводов Ак-Дарьинского района, обязавшихся получить урожай кукурузы на силос не менее чем по 1.000 центнеров с гектара.

Поручить всем партийным организациям распространить это ценное начинание, организовать широкое применение наземного способа силосования, а также закладку силоса из початков кукурузы для свиней и птицы.

По мере уборки урожая кукурузы немедленно производить повторный посев кукурузы с посевом люцерны там, где это нужно, с тем, чтобы на всех площадях, отведенных под кукурузу и джугару, получить два урожая, выполнить обязательства по производству продукции этих культур и план стояния люцерны.

Пленум одобряет инициативу хлеборобов Ташкентской, Сурхан-Дарьинской и Самаркандской областей, взявших обязательство по досрочному выполнению ко дню открытия июльского Пленума ЦК КПСС плана продажи зерна государству (без риса), а к 20 июля — завершению уборки зерновых колосовых.

11. Обязать Министерство сельского хозяйства, обкомы и райкомы партии, облисполкомы и райисполкомы зерносеющих областей и районных комитетов устранить недостатки в подготовке к уборке урожая зерна, повсеместно развернуть уборочные работы, собрать без потерь весь

выращенный богатый урожай, досрочно рассчитаться с государством, засыпать семенные фонды и создать необходимые запасы фуражного зерна.

12. Пленум ЦК требует от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов усилить внимание овощеводам колхозам и совхозам, в ближайшее время завершить посев и посадку овощей, картофеля и бахчевых, наладить доброкачественный уход за этими культурами, устранить серьезные недостатки в организации торговли овощами и картофелем и обеспечить население в достатке дешевыми овощами, картофелем, дынями и арбузами.

Необходимо всемерно усилить обработку, подкормку и поливы садов и виноградников, организовать борьбу с сельскохозяйственными вредителями с тем, чтобы получить высокий урожай с плодоносящих деревьев, намного увеличить производство винограда и за счет этого компенсировать недобор фруктов вследствие весенних заморозков.

13. Пленум ЦК обязывает Министерство сельского хозяйства, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы усилить внимание отстающим колхозам, совхозам и бригадам, укрепить их кадрами, оказать им конкретную помощь в обеспечении выполнения принятых обязательств.

14. Пленум отмечает наличие крупных недостатков в работе многих совхозов, вследствие чего они по многим показателям отстают от колхозов, и обязывает Министерство сельского хозяйства, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы улучшить руководство совхозами, повысить требовательность к руководителям этих хозяйств и оказать им конкретную помощь в устранении имеющихся недостатков, в коренном улучшении финансово-хозяйственной деятельности, в обеспечении выполнения всех принятых совхозами обязательств.

Поручить Министерству сельского хозяйства республики обобщить опыт работы совхозов, ликвидировавших отделения и создавших укрупненные бригады комплексной механизации, и в конце текущего года внести по этому вопросу предложения в ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР.

15. Обязать Министерство сельского хозяйства, Министерство водного хозяйства, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы принять дополнительные меры, обеспечивающие выполнение плана зрелого сева этого года, а также усилить работу по освоению поливных земель под урожай 1961 года, выделив для этой цели необходимое количество рабочей силы и техники.

Поручить бюро ЦК КП Узбекистана и Совету Министров республики разработать мероприятия по обеспечению к весне 1961 года водой колхозов и совхозов Кара-Калпакской АССР.

16. Имея в виду, что руководители многих районов, колхозов и совхозов республики все еще не уделяют должного внимания вопросам снижения затрат труда и средств на производство хлопка, мяса, молока и другой продукции сельского хозяйства, пленум ЦК обязывает Министерство сельского хозяйства, областные и районные партийные и советские организации рассмотреть полугодие итоги работы колхозов, совхозов, бригад и животноводческих ферм, наметить и осуществить конкретные меры по значительной экономии труда и средств за счет выполнения намеченных мероприятий по внедрению передовой технологии и комплексной механизации работ, сокращения административного и обслуживающего персонала, широкого внедрения внутрихозяйственного расчета и добиться дальнейшего снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда в сельском хозяйстве.

17. Отмечая, что за последнее время в ряде областей и районов, особенно в Хорезмской, Самаркандской и Сурхан-Дарьинской областях, ослаблено внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов к вопросам соблюдения Устава сельскохозяйственной артели, что позволило всякого рода нечестным людям растаскивать колхозное добро и допускать другие нарушения, пленум обязывает Министерство сельского хозяйства, партийные и советские организации усилить контроль за соблюдением Устава сельскохозяйственной артели и демократических принципов управления колхозами, всемерно укрепить общественное хозяйство, решительно пресекая всякие попытки нарушений, расхищения земель и колхозного добра.

Необходимо всемерно развивать межколхозные связи, организовать широкую сеть межколхозных предприятий.

18. Пленум ЦК считает, что в нынешних условиях, когда в сельскохозяйственное производство в широких масштабах внедряется новое, передовое, неизмеримо должна возрастать роль научно-исследовательских учреждений. Необходимо, чтобы Узбекская Академия сельскохозяйственных наук, ее институты и опытные станции усилили помощь колхозам и совхозам в дальнейшем повышении культуры земледелия и животноводства, внедрении технического прогресса, обобщении и широком внедрении новых, прогрессивных приемов и методов ведения хозяйства, в выполнении принятых социалистических обязательств.

Обязать обкомы и райкомы партии поднять роль и ответственность специалистов сельского хозяйства, усилить заботу о них, создать им все условия для успешного выполнения обязательств, принятых на Всесоюзном совещании специалистов сельского хозяйства в Кремле.

19. Обязать Министерство торговли, Министерство культуры, Министерство здравоохранения, Министерство просвещения, Узбекбразию, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы принять дополнительные меры по улучшению обслуживания колхозников и рабочих совхозов; хорошо организовать общественное питание в поле и на фермах, лечебную помощь, устранять имеющиеся недостатки в работе детских учреждений, хорошо оборудовать полевые станы, обеспечить систематический показ труженикам сельского хозяйства кинофильмов, выступления концертных бригад на полевых станах.

Поручить Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров Узбекской ССР, редакциям республиканских, областных и районных газет усилить освещение по радио и телевидению, на страницах печати опыта передовиков сельского хозяйства, лучших колхозов, совхозов, бригад комплексной механизации и ферм, успешно борющихся за получение высокого урожая хлопка, кукурузы и других сельскохозяйственных культур, увеличение скота и повышение продуктивности животноводства.

20. Считать одной из главных задач обкомов и райкомов партии дальнейшее улучшение работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров, укреплению колхозов и совхозов квалифицированными работниками, способными организовать массы на успешное выполнение конкретных задач, поставленных семилетним планом.

Необходимо, чтобы подавляющее большинство коммунистов и комсомольцев работало непосредственно в бригадах и на фермах. Усилить партийное влияние в тракторно-полевых бригадах и обратить внимание на подготовку кадров механизаторов, особенно водителей хлопкоуборочных машин из числа женщин.

Всемерно развивать творческую инициативу и самостоятельность комсомольских организаций и всей молодежи на селе в борьбе за внедрение в производство комплексной механизации, создание комсомольских бригад и звеньев, организацию комсомольского шефства над отстающими участками производства.

21. Обязать обкомы и райкомы партии, первичные партийные организации совхозов поднять роль комиссий по осуществлению парторганизации права контроля деятельности администрации, направив их работу на изыскание и рациональное использование внутренних резервов совхозного производства.

22. Обязать обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации еще выше поднять уровень организаторской и политической работы в массах, широко развернуть соревнования среди колхозников и рабочих совхозов за звание бригад и ударников коммунистического труда. Широко использовать все средства и формы массово-политической работы среди населения, добиться ясного и глубокого понимания каждым тружеником сельского хозяйства своей роли и места в общей борьбе советского народа за практическое осуществление решений XXI съезда партии, выполнение принятых социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства.

Пленум ЦК КП Узбекистана выражает твердую уверенность в том, что партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства еще шире развернут социалистические соревнования, мобилизуют все имеющиеся резервы и возможности с тем, чтобы с честью выполнять принятые на второй год семилетнего обязательства по производству и продаже государству хлопка, мяса, молока, овощей, картофеля и других продуктов сельского хозяйства.

ПО ГЛУБОКИМ БОРОЗДАМ

Надо так пустить воду из оврага, чтобы она не разлилась борозды, равномерно увлажнила землю на всем протяжении зона и нигде не затопила хлопчатник.

Поливальщик, как и механизатор, сейчас стал центральной фигурой на хлопковом поле. От того, как он владеет мастерством орошения, зависит развитие хлопчатника, накопление на нем плодовых органов, сохранение на кустах бутончиков, цветов и завязей.

Глубоким уважением пользуется в колхозе имени Карла Маркса Андижанского района поливальщик Урнбай Маматалиев. Он безошибочно определяет, когда хлопчатник нуждается в воде, и не допустит ни одного метра перерасхода драгоценной влаги.

В эти решающие дни борьбы за высокий урожай Урнбай Маматалиев безотлучно находится в поле и регулирует поступление оросительной воды на свой участок. Надо не только напоить растения, но и не задержать работу пропашных агрегатов. Поэтому вода на поле его звена поступает сосредоточенным током одновременно на все участки. В распределении воды и проведении полива ему помогают другие члены звена.

Звено У. Маматалиева борется за получение 41 центнера хлопка

с гектара. Хорош хлопчатник на его участке. Растения бутонизировали, на них появляются первые плоды. Именно в этой фазе своего развития он нуждается в заботливом уходе, в своевременном поливе. Вот поэтому опытные Урнбай и не покидают поле, следит за ходом полива, направ-

ляет воду туда, где в ней особенно остро нуждаются растения. Фотокорреспондент запечатлел на снимке момент, когда Урнбай Маматалиев задержался возле головки борозды и вручную увеличил струю воды, подаваемую в борозду.

Фото С. БЕЗНОСОВА.



Лаборатория на каракулевом заводе

БУХАРА, 27 июня. (Корр. «Правды Востока»). Научно-исследовательский институт каракулеводства организован на Бухарском каракулевом заводе лабораторию, возглавляемую кандидатом сельскохозяйственных наук М. Закировым. Лаборатория будет помогать каракулеводческим хозяйствам вести направленную работу по повышению качества смушек и особенно по расширению выпуска каракуля жакетных сортов.

Оглядываясь на кетмень...

Июнь — самый напряженный месяц у ширабских хлопководов. Если сейчас оросительной воды хоть отбавляй, то в июле и августе ее почти не будет. Что нужно сделать для ускорения развития хлопчатника? Опыт подсказывает, что до конца июня нужно провести третью междурядную обработку и обязательно добиться массового цветения хлопчатника. К сожалению, руководители колхозов и совхозов «Янгиабат» не обеспечили высоких темпов полива и не сумели производительно использовать машины на обработке посевов.

Поле четвертой бригады артели имени Кирова. Колхозники, вооружившись кетменями, обрабатывают междурядья. А на поле-воле стале стоят два трактора. Показывая рукой на работающих бригадиров тов. Гаматов объясняет:

— Этот участок сильно засорен, вот и приходится кетменем работать.

Поле действительно сплошь заросло сорняками. Даже опытный тракторист не сможет среди них отыскать ряды хлопчатника. Несколько дней назад, когда сорняков было меньше и культивировать можно было без помех, пропашные агрегаты тоже стояли. Тогда бригадир не рассчитывал, что гумай, вынок и ширинга так быстро заглушат посевы. И вот результат этой беспечности — кетменное мотыжение.

На полях бригады еще не закончена вторая поперечная культивация. Дорог каждый час, но направления в работе не чувствуются. Особенно медленно ведется поливы, хотя это сейчас главное, так как из-за неподготовленности полей прорастает техника.

Недавно в колхозе побывала взаимопроверочная бригада из Гурзарского района. Уже тогда гузарцы указывали на крайне непроизводительное использование техники. С тех пор ничего не изменилось.

Тракторы продолжают стоять или из-за технических неисправностей, или из-за неорганизованности. В бригаде Баймуратова, например, в отдельные дни из четырех тракторов работает только



Слесарь-борщик андижанского завода «Стромашина» А. П. Черкалов проверяет состояние дизелей, предназначенных для орошения, промывает землю и других хозяйственных работ в колхозах республики. Фото А. ВОРОПАЕВА.

один. Был даже такой случай, когда тракторист Х. Назаров бросил трактор в поле, ушел в поселок и вернулся лишь через три дня. Между тем поле бригады сильно засорено, почва раздрана плохо, хлопчатник развивается медленно.

За последний месяц не было ни одного дня, чтобы весь тракторный парк колхоза работал с полной нагрузкой. Из 32 пропашных тракторов ежедневно культивируют посевы не более 25—26. Выработка на агрегат в отдельных бригадах не превышает трех—четыре гектара за световой день. В результате безхозяйственного использования техники в колхозе не завершены вторая культивация и вторая подкормка. Полевые работы можно было бы ускорить, совместив культивацию с подкормкой. Но этого не делается.

Хлопководы района выращивают тонковолокнистый хлопчатник. Он требует особенно тщательного ухода. Но о какой агротехнике можно говорить, если после машинной обработки посевов дополнительной приходится проводить ручную. Вот бригада К. Одинаева из колхоза имени Ленина. На десятках гектаров посевы находятся в угнетенном состоянии. Чтобы ускорить развитие хлопчатника, нужна корневая обработка почвы. Но трактористы У. Нориев и М. Аликулов культивируют хлопчатник на ширину лишь 26—28 сантиметров и глубину не более 3—4 сантиметра. Ясно, что такая культивация большой пользы растениям не принесет.

Плохо используется техника на обработке посевов и в других бригадах этого колхоза. Однако правление артели не принимает никаких мер к тому, чтобы устранить эти серьезные недостатки. Можно сказать больше. Председатель колхоза т. Бердыев сейчас не думает о культивации. Зато к поливам он проявляет чрезмерное рвение. По его личному распоряжению поливальщики так заливают поля, что потом в течение многих дней трактор не может начать обработку. Поэтому на полевых станах колхоза и прорастает техника.

В колхозе имени Сталина есть бригады, где тракторы работают с полной нагрузкой и состояние посевов отличное. Но имеются и такие, которые в график не укладываются. В бригаде Н. Джаназарова нужно было к середине месяца обработать 450 гектаров, фактически же прокультивировано лишь 328 гектаров. Из имеющихся здесь трех тракторов один, как правило, не работает.

Еще хуже положение в бригадах К. Абдуллаева и У. Телязова. Ко

второй культивации здесь приступили совсем недавно. Тракторист Н. Нарбаев, например, за пятнадцать дней обработал всего 75 гектаров. Его трактор из-за плохого ухода большую часть времени стоит на ремонте.

Низка выработка и у тракториста Т. Хушбаева из второй бригады. Но действенных мер к нерадивым механизаторам руководство колхоза не принимает. Правда, правление и партийная организация периодически подводят итоги работы механизаторов, но требовательности к тем, кто срывает график, не предъявляют. А ведь вторая междурядная обработка посевов в целом по колхозу выполнена меньше чем на 80 процентов. Ежедневно должно работать серое тракторное, но многие из них систематически простаивают.

Секретарь партийной организации колхоза т. Ишпаев отставание в развитии хлопчатника объясняет неблагоприятной весной, вымученными перепадами. Капризная погода, бесспорно, затрудняет работу хлопководов. Тем более требуется высокая организованность при проведении культивации, подкормок и поливов. Но этого нет.

К сожалению, нет должного напряжения в работе не только в перечисленных колхозах, но и в других хозяйствах района. Только этим и можно объяснить тот факт, что более 20 пропашных тракторов изо дня в день простаивают. Поэтому вторая продольная культивация проведена лишь на 6.850 гектарах из 9.100, а вторая поперечная — на 4.075 гектарах. Между тем до конца месяца хлопководы района должны полностью закончить и третью междурядную обработку.

Еще есть время наверстать упущенное. Нужно только, чтобы Ширабский район партии и райисполком предъявляли больше требований к руководителям хозяйств, бригадирам, специалистам сельского хозяйства, чего, к сожалению, до сих пор нет.

Рейдовая бригада газеты «Правда Востока»: Ш. РАХИМОВ — старший агроном Ширабского хлопководческого завода, А. ХОДЖАЕВ — инспектор по технике Ширабской РТС, М. ЮЛДАШЕВ — тракторист, Т. РУЗИМУРАДОВ — бригадир, И. ПУТЛИН — корр. сурхан-дарьинской областной газеты «Ленинская зияя», И. ГОРСТКИН — корр. «Правды Востока».

Ширабский район, Сурхан-Дарьинская область.

КОЛХОЗ В ЛЕСАХ НОВОСТРОЕК

НАМАНГАН, 27 июня. (Корр. «Правды Востока»). Сельхозартели «Ленинград» Наманганского района выделяла на капитальное строительство шесть миллионов рублей. Колхозный поселок — в лесах новостроек. В самом центре возводятся кинотеатр, столовая, чайхана, два магазина, неподалеку от них — автогараж. Восточную часть поселка застраивают жилыми домами.

Но, пожалуй, самым значительным событием является закладка фундамента механических ремонтных мастерских и навесов для стоянки тракторов и других сельскохозяйственных машин. К осени колхозное ремонтное предприятие вступит в строй. Реконструируется молочно-товарная ферма. В ней будет доильный цех типа «блочка». Перестраивается свинарник. Строительством руководит артель созданная комплексная строительная бригада, в которой есть каменщики, монтажники, штукатуры, плотники, маляры и другие специалисты.

